

功能拓展 电话银行也玩注册版

多数人只用过电话银行的查询和咨询功能，殊不知，现在成为电话银行注册客户后，除了现金业务之外的大部分银行业务都可以通过电话银行解决。

□刘志飞

●注册版电话银行功能多

电话银行按照所要办理业务的不同，分为注册版和非注册版。大家日常用的比较多的是各大银行的非注册版电话银行，一般就只能进行账户余额、账目明细的查询等核实账户信息的业务。而具体到申请短信通知、转账、汇款、信用卡还款，基金买卖、投资理财等业务的操作，就必须先注册才可以办理。注册电话银行一般又分为柜台注册和电话注册两种方式。

通过柜台注册电话银行，一般需要用户带本人证件、银行卡去柜台办理。为了规避风险，银行对于电话开通电话银行，往往更加谨慎，需要和用户核对更多的信息，先由系统自动判断，如遇问题，还需要银行进一步审核才能开通。并且，电话注册电话银行，可办业务的范围也不如柜台注册，因此各家银行的客服都更倾向于客户亲自去柜台办理这项业务。

●一个电话实现资金调度

通过柜台注册了电话银行，一般还需要同银行签订转账协议，才可以办理相关业务。另外，各家电话银行转账的范围也不同，如招商银行电话银行的“快易理财”业务，就是在原有的电话银行自动语音转账功能上，增加了自动语音第



三方定制转账功能和人工转账汇款功能，可以实现跨行转账、汇款。而多数银行的电话银行只能在本银行账户之间进行转账，中行电话银行则只能在用户自己的同行不同账户之间办理转账等业务。

需要提醒的是，通过电话银行买卖基金也需要事先在柜台开通基金交易账户，签订了相关协议之后才可以办理。一般情况下，通过电话银行只能申购持卡银行所代销的部分基金。

●特色服务吸引人

除了转账、汇款、办理理财业务，部分电话银行的特色服务也很吸引人。通过电话银行办理业务，除了电话录音，没有纸质的凭单，因此很多客户会担心交易的安全性。于是，以工行、建行为代表的部分银行就此提供了账单的传真服务。客户使用传真电话就可以得到账户余额、当天交易、历史交易以及存款利率等传真服务，并且不需要支付额外的费用。

建行信用卡中心的语音菜单可以根据客户的用卡情况，在客户来

电时为客户提供个性化服务菜单，如：客户在还款日前几天来电，系统会自动将“本期账单查询”的提示音放在第一句；对新客户语音会先播“开卡”、“额度查询”等选项；对高端客户，“人工服务”选项则排在首位；对逾期客户，语音会首先提示本期账单已经逾期，并告知客户逾期金额。

对于那些习惯于只查询固定服务项目的客户，建行还提供了定制快捷菜单的服务。登陆建行网站主页，在便捷菜单栏目中选择个人快捷菜单定制，然后在“信用卡客户服务热线个人快捷菜单定制”界面中按照要求输入自己的身份证件、卡号之后就可以根据自己的需要，从15个选项中选择7项平时最常用的自助语音服务项目，并根据使用频率优先排序，就可以DIY一份专属于自己的菜单。

而招商银行推出的“出行易”服务，持卡用户通过电话人工预定酒店、机票，可以享受最优惠的价格，并且可以为用户量身定制个性化的出行服务。而除了支付酒店、机票等费用外，招商银行不会额外收取任何其他形式的费用。

●理财提醒

如何看好你的电话银行

电话银行的风险主要是体现在转账中。电话银行转账，一般分为个人“账户内划转”和不同人“账户间划转”两种。前者一般不存在资金被窃的外部风险，而对于“账户间划转”，虽然银行采取了网管以及数据加密等手段，并对不同人账户间转账进行了金额上的限制，但仍存在安全风险。面对此类风险，持卡人自身应提高电话银行安全意识，在使用电话银行时注意以下几点：

首先，尽量避免在可以查询到输入号码的电话机上进行电话银行操作，使用电话银行后，一定要删除通话记录。无论是在办公室还是在公共电话亭，持卡人均能通过电话银行完成查询、转账等业务，但持卡人在电话键盘上输入的卡号、密码，也会被电话完整记录下来，如不及时删除，就可能被他人利用。

其次，在进行电话银行交易类操作时，避免使用免提电话，以防他人偷听。

第三，持卡人不要使用经其他号码连接后的“电话银行服务”。(代游)

信用卡

网上银行

中信安家

汽车金融

对公业务

出国金融服务

24小时自助银行

呼叫中心

为您提供专业、可靠、贴心的金融服务